



事務委員會主席  
立法會公務員及資助機構員工事務委員會  
香港中區皇后大道  
立法會大樓  
(譚耀宗議員)

譚主席：

### 自願退休計劃

你好。鑑於貴委員會的職能是監察及研究與公務員及資助機構員工的事宜，故本會斗膽呈上致公務員事務局函件及有關附件作參考；希望閣下和各委員能深入了解上述計劃內容，以及認真正視部門的行政手法是否恰如其份？是否有罔顧服務市民大眾質素及員工福利，刻意製造過剩人手之嫌！

雖則坊間常傳公務員架構冗腫、架床疊屋，但有否細心研究？這顯然是上層腫脹，將多於兵。遇到有所要求改革時，往往是前線員工的犧牲。上層為求保留一眾肥缺，不惜向低層員工開刀！這到底是甚麼文化？

再者，部門每每重組或成立甚麼工作單位，都總有管理階層職位出現；實質作用是否如計劃書中所載般能發揮功能及成效，則見仁見智。然而，整體部門開支則有目共睹，不斷上升！為此，本會特去函貴委員會，希望能以合法、合理、合情的原則，理性分析和研究本職系是否真的需要納入自願退休計劃內？我們深信，貴為一個負責任的政府機構，除承諾盡心盡力服務市民大眾外，還需公平對待、照顧我們這群勇於接受挑戰和積極作出承擔的工作人員。

如有任何垂詢，請與本人聯絡。(電話：2399 2353 或電郵信箱：[wwb@swd.gov.hk](mailto:wwb@swd.gov.hk))

祝 工作順利！

王偉成  
香港政府華員會福利工作人員分會  
第十屆執行委員會主席

二零零二年十月四日